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Meséljen arról az ikonról, melyet 
Ábel püspöknek ajándékozott! 

Az ikon annak az ikonnak a másolata, amelyet 
Boldog Tódor felszentelt vértanú ereklyéinek 
átvitele alkalmából festett Puskás László atya 
2003-ban. Az eredeti jelenleg az ungvári sze-
minárium templomában található, amelynek 
ez a címünnepe.

Az ikonon négy 
templom is látható, 
melyek ezek?

Az ikonon ábrázolt templomok az ereklyék 
hazahozatalának útját követik: a budapes-
ti jezsuiták Mária utcai temploma (ahol 
az ereklyéket őrizték), Máriapócs, a felvi-
déki Szobránc, (ahol a magyar és szlovák 
görögkatolikusok is lerótták előtte tisztele-
tüket), a negyedik templom pedig az ungvári 
Keresztfelmagasztalás-székesegyház, ahol az 
ereklyék 2003. június 28-tól nyugszanak.

Mit tart a kezében a vértanú püspök az 
ikonon?

Egy nyitott Szentírást, melyben négy nyel-
ven – görögül, ószlávul, latinul és magyarul 
– olvashatjuk a Jn 17,21 részletét: „Legyenek 
mindnyájan egy”. Ez utal a többajkú, de egy-
gyökerű görögkatolikusságra is, és a krisztus-
hívők egységére is. 

A jobb felső sarokban ezt olvashatjuk: Boldog 
Romzsa Tódor felszentelt vértanú. Boldoggá 
avatás – 2001. június 27. A püspök mellett, 
két oldalon, két körben pedig ez olvasható: 
A tiszteletre méltó ereklyék megtalálása, 1998. 
június 5. és Az ereklyék dicsőséges átvitele és 
elhelyezése, 2003. június 28. Az omofór bal 
oldalába elhelyeztünk egy csontdarabot Bol-
dog Tódor ereklyéjéből.

Miért esett erre az ikonra a választása?

Azért, mert Boldog Romzsa Tódor személye 
összeköti a munkácsi tradícióból származó hí-
veket. Közös görögkatolikus történelmi gyöke-
rünk az 1646-os ungvári unió, amellyel Munká-
csi Egyházmegyénk egységre lépett az Apostoli 
Szentszékkel, az egyetemes egyházzal.

Az ikonban elhelyezett ereklye egyben 
a legszebb ajándék, amit Ábel püspök 
szentelése alkalmából adhattunk neki.

Ezzel az ikonnal hangsúlyozni sze-
retném közös múltunkat. Azt látom 

manapság, hogy sok ember nem ismeri 
saját gyökereit. Szent II. János Pál pápa 

azt mondta, hogy aki nem ismeri történel-
mi gyökereit, annak jövője sincs. Én azt sze-

retném, ha az egyházunknak lenne jövője. 

Mit jelent Önnek, hogy a Munkácsi Egyház-
megye területéről származik a Nyíregyházi 
Egyházmegye első püspöke?

Nagyon örülök ennek, hiszen ez is közös gyö-
kerünket mutatja. A Hajdúdorogi Egyházme-
gye első püspöke, Miklósy István is a Munká-
csi Egyházmegyében született.

Romzsa Tódor, a Munkácsi Egyházme-
gye szent életű püspöke jól tudta, hogy 
a szovjethatalom szívesen látná őt a 
holtak sorában, ennek ellenére megingat-
hatatlan volt hitében, visszautasította 
a biztonságot jelentő ortodox egyházi 
méltóságot, és a legnehezebb időkben 
sem hagyta el a rábízottakat. 1947 októ-
berének utolsó napjaiban Hruscsov meg-
bízásából autóját leszorították az útról, 
és félholtra verték. A támadást túlélte, 
s állapota javulni kezdett a munkácsi 
kórházban, ám a KGB nővérnek öltözött 
ügynöke november 1-jére virradóra egy 
méreginjekcióval meggyilkolta. 
A szovjethatalom, látva, hogy milyen 
hatalmas tömeg gyűlt össze 4-én az 
ungvári székesegyház előtt a vértanú 
püspök temetésére, titokban szétrom-
bolta az altemplom kriptáját, hogy földi 
maradványait is eltüntessék. A romok 
között 1998-ban Puskás László atya ta-
lálta meg Romzsa Tódor maradványait, 
melyeket Budapestre küldtek azonosí-
tásra és hitelesítésre. A maradványokat 
a 2001-es boldoggá avatást követően, 
2003. június 26–28. között Budapestről 
Máriapócson és Szobráncon át Ungvárra 
szállították, ahol a székesegyház mellék-
oltárában lettek elhelyezve. A Munká-
csi Görögkatolikus Egyházmegyében az 
ereklyék átvitelének napja – június 28. – 
az egyik legnagyobb ünnep.

Király András; fordította: Demkó Ferenc 

Milán püspök ajándéka
Milan Šašik, a Munkácsi Görögkatolikus Egyházmegye 
püspöke különös ajándékot hozott Ábel püspöknek szen-
telése alkalmából, erről kérdeztük az elöljárót.
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LÉLEK

Igazodjék fel az én imádságom, 

mint a tömjénfüst a te színed elé.


